

如果我们下到60岁 希望能对弈100场

三星杯不敌李世石,古力屈居亚军,“一生之敌”赛后惺惺相惜

昨天,三星杯决赛第三局,被视为“一生之敌”的李世石和古力的又一次巅峰对决尘埃落定。以绝地反击见长的李世石再次绝处逢生,凭借两盘半目逆转胜摘下自己的第14座世界冠军奖杯。手握7个世界冠军头衔的古力功亏一篑,连续第三次在世界大赛决赛中失手。

和这场惊心动魄的三番棋大战一起,两位顶尖高手的惺惺相惜也将留在棋迷们的记忆中。



古力



李世石

李世石在赛后的新闻发布会上说:“每次见到古力就非常高兴,就非常希望下好棋。”有记者问到两人的交情时,李世石说,虽然现在冠亚军已经决出来,胜负已经落幕。但这次三星杯我两是两胜一和两负,总体是打平了。无论古力什么时候喊我,我都会从韩国飞来,请他喝酒。

古力对李世石也充满敬意:“我认为李世石是世界排名第一的棋手。能和他下三盘棋,我已经很高兴了。就结果来说是有机会的,没把握住很遗憾。还是祝贺他。”

值得一提的是,李世石和古力这当世两大高手都出生在1983年,生日恰巧分别是3月2日和2月3日。最近重新从新锐朴廷桓手中抢回韩国排名第一宝座的李世石说,从他本人来讲,不仅想下到40岁,还想下到50岁、60岁。但那是不可能的事情,他个人希望自己在40岁的时候还能在一流棋手的行列中。

古力曾经是中国围棋无可争议的第一人,但是最近等级分也滑落到第十位。他也希望,能陪着李世石下到40岁、50岁

和60岁。

迄今为止,李世石和古力在世界大赛决赛中3次相遇,每次的碰撞都是激情四射,让棋迷大呼过瘾。现在世界棋坛新人不断涌现,两人状态也有所下滑,将来这样的巅峰之战还能重现吗?

古力对此充满信心。他说:“如果能够下到60岁的话,这三次只会是刚刚开始,我希望它只是个零头。还有一个希望是,我和李世石的正式对局量能达到100场,所以我希望我俩都要加油。”

古力还表示,虽然比赛输了,但是感觉以前的我又回来了,所以请大家放心,明年希望自己能有更好的成绩。

赛后两人复盘的时候,李世石还很平静。等到在颁奖仪式上拿到冠军奖杯,李世石也少有地露出灿烂的笑容,还主动亲吻了奖杯,引起了现场棋迷小小的骚动。李世石透露,这次比赛之前他有个小小心愿。他在韩国正筹备一个围棋网站,12月16日正式上线。如果能拿冠军,就作为网站的开业纪念。“当然,冠军的味道还是不错的。”

据新华社



古力(右)和李世石是“一生之敌”

酷战 又是输半目! 古力被同一块“石头”绊倒

昨天,古力九段执白再度以半目的微弱优势落败,在三星杯世界围棋大师赛三番棋决赛中1:2不敌韩国名将李世石九段。

加上决赛首局执黑输的半目,古力在本次比赛中的两盘败仗总共输了1目,他在决赛第二盘的屠龙大胜在这1目面前成了“浮云”。

凭借在决胜局中的胜利,李世石第14次捧起世界棋战冠军奖杯,还拿到了3亿韩元的冠军奖金。尽管落败,古力也获得了1亿韩元的亚军奖金。迄今为止,29岁的古力总共10次打入世界棋战决赛,前7次全部夺冠,近3次皆屈居亚军。

昨天上午,第二局落败的李

世石提前了六七分钟到达赛场,还表情轻松地韩国棋院工作人员寒暄了几句。李世石在座位上面对空棋盘想了几分钟之后,古力才落座。由于前两局双方战成1:1,第三局重新猜先,古力猜到白棋。前两盘比赛都是白棋获胜,这似乎是个好兆头。

两人的棋局依然激情四射。白8的超大飞在职业棋手的比赛中很少见,疑似古力为李世石准备的“飞刀”。一番激战之后,双方各自安定,战斗的焦点又转移到上方和中央。在中腹一带的战斗中,白棋厚实地吃掉天元附近的两颗黑子,研究室判断白棋形势乐观。然而,黑棋顽强地将劣势一点点缩小,最终竟然不多不

少又赢了半目。

赛后,中国队主帅俞斌表示,中腹吃两子之后白棋的确占据优势。但是,后面白棋对黑棋的弱点追究得不够,下得不够精确,可能古力还是稍微有点乐观。中国队领队华学明也认为,三盘棋古力的发挥都不错,但是在最后阶段的漏洞比他巅峰时期多了,而李世石的胜负感超强。

迄今为止,李世石和古力总共交锋34盘,古力仍以17胜16负1和的成绩占据微弱优势。但是,经过本次比赛,李世石将自己在世界大赛夺冠次数方面对古力的领先优势扩大为14:7。

据新华社

揭秘

古力老婆 是艺术体操美女?

昨天的三星杯,古力输了,这不是最大的话题,最大的话题还是古力的婚事。

“结婚的事情,等到比赛结束后再说。”这是三星杯决赛前的发布会上古力的表态。而昨天比赛结束了,古力是如何回应的呢?“虽然比赛输了,但婚还是要结的。”古力笑着说。而据记者多方了解,古力早在今年6月就已经领证,而新娘就是曾获得北京奥运会艺术体操集体全能银牌的原中国艺术体操队队长吕远洋。

艺术体操美女 和古力很般配

三星杯赛前的新闻发布会上李世石曾经笑称,如果古力要把冠军奖杯当求婚礼物,这会让他“压力山大”。就是这么句玩笑话,延伸出中国围棋界一个最引人关注的问题。

古力结婚了?其实,这已不是新闻,只是古力一家非常低调,才鲜有媒体报道。这次李世石爆料,才让诸多知情人打开了话匣子。

古力的另一半究竟是谁?面对媒体,古力总是在回避个人问题,因此此前某门户网站甚至组织过网友对古力女友的身份进行集体猜想。曾经有消息称是美女棋手陈盈,但陈盈表示,自己和古力是“拉郎配”,古力女友实际上是一名舞蹈演员。

不过记者采访了一名知情人士,他表示,“古力的妻子是吕远洋,艺术体操美女。”吕远洋是谁?2008年获得北京奥运会集体全能亚军,重庆沙坪坝人,是古力的老乡。出身于1983年,和古力同年,比古力小4个月,身高1米74,和1米81的古力倒是般配。

其实,古力结婚已经被很多人知道。“他们今年6月领证的,不过古力希望低调,不让圈内人士渲染。”这位知情人士说。

古力和吕远洋 还是小学同学

据悉,古力和吕远洋2010年前后开始谈恋爱,而两人的相识,

很可能源于那一年前的一次邂逅。2009年9月,两人同时现身重庆沙坪坝区第二届运动会。那是古力和吕远洋第一次同时出现在公众面前,也是目前唯一的一次。

其实,两人除了年龄相仿,身高合适,而且都喜爱运动外,还有一个重要的共同点——他们都曾就读于沙坪坝小学,是小学校友。“两人在重庆都非常有知名度,体育局某位领导也从中牵线,而且双方家长都满意,再加上两人情投意合,于是就成就了好事……”一位知情人士说。

2008年北京奥运会后,吕远洋第二次退役,之后考上了成都体育学院的研究生,后留校成为成都体育学院的老师。目前,吕远洋还是四川艺术体操队的一名教练。

现代快报记者 吕远



吕远洋